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Ata número trinta e um 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BELMONTE, 

REALIZADA NO DIA DEZ DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E DEZOITO 

 

Ao décimo dia do mês de dezembro do ano dois mil e dezoito, pelas 10:00 horas, na 

Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara Municipal de 

Belmonte sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias Rocha, estando 

presente o Senhor Vice Presidente, António Manuel Gonçalves, a Senhora Vereadora, Dr.ª 

Sofia Isabel Dias de Carvalho Proença Fernandes de Carvalheiro e os Senhores Vereadores, 

Amândio Manuel Ferreira Melo e Luís António Pinto de Almeida, comigo António Pimenta 

de Melo, Coordenador Técnico, da Unidade Municipal de Administração e Finanças. 

 

 

A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 

 

A.1) Aprovação da Ata da reunião da Câmara Municipal, realizada em 15 de novembro de 

2018 

 

A.2) Período antes da ordem do dia 

 

A.3) Período da ordem do dia 

 

A.3.1) Apoio no pagamento de inscrições e exames médicos: 

- CECURDE 

- União Desportiva de Belmonte 

- União Desportiva Cariense 

 

A.3.2) 4º Concurso “À Descoberta de Novos Talentos” 2019 – Aprovação de Regulamento 

 

A.3.3) União Desportiva de Belmonte – reposição de stock de material desportivo 

 

A.3.4) Associação Amigos da Estação de Belmonte – apoio financeiro – 1º convívio TT 

 

A.3.5) Veteranos da União Desportiva de Belmonte – pedido de subsídio 

 

A.3.6) União Desportiva de Belmonte – pedido de oferta de carrinha 

 

A.3.7) Centro de Cultura Pedro Álvares Cabral – Bolsa de Formação – Alunos Curso Básico 

regime articulado não financiado 

 

A.3.8) Associação Liga dos Amigos das Olas – Comparticipação - Magusto 

 

A.3.9) Comissão de Emigrantes do Colmeal da Torre – Festa do Emigrante 

 

A.3.10) Santa Casa da Misericórdia de Belmonte – exploração de Olivais 
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A.3.11) Centro Cultural Desportivo e Recreativo de Colmeal da Torre – Pedido de Apoio 

 

A.3.12) Proposta de Protocolo de Geminação/Irmanação entre os Municípios de Belmonte e 

a Prefeitura de Colatina (Brasil) 

 

A.3.13) Proposta de Geminação entre os Municípios de Belmonte e Ponta Delgada 

 

A.3.14) Associação Nacional de Assembleias Municipais – Adesão do Municipio à 

Associação Nacional de Assembleias Municipais 

 

A.3.15) Inf. n.º 40/GAJ/2018 – Vistoria para verificação de condições de segurança 

salubridade e arranjo estático – Auto de vistoria n.º 7/2018 – Proc n.º 1/2017 

 

A.3.16) EMPDS Belmonte EM – Plano de Atividades e Orçamento 2019 

 

A.3.17) Contrato Programa 2019 – EMPDS Belmonte EM 

 

A.3.18) Manutenção de Tarifários de Água, Saneamento e Resíduos Sólidos Urbanos 

 

A.3.19) Contratação de Empréstimo de Curto Prazo 2019 

 

A.3.20) Informação – 9ª Alteração às GOP’S e Orçamento 2018 

 

A.3.21) Delegação de Competências Descentralização 

 

A.3.22) Mapa de Pessoal 2019 

 

A.3.23) Cruz Martins & Associada, Lda. – Informação Económica e Financeira Semestral; 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO OBRAS E URBANISMO 

 

B.1) Decisões tomadas ao abrigo da delegação de competências; 

 

B.2) Atribuição de Toponímia 

- Albertina Lérias – Caminho das Pereiras - Belmonte 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

 

 

 

A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 

 

A.1) - APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 15 DE NOVEMBRO DE 2018 

 

A Câmara deliberou aprovar, pelos Senhores Vereadores presentes na última 
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reunião, a ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, que teve lugar, em 15 de 

novembro de 2018. 

 

A.2) – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, Dr. António Rocha tomou a palavra para 

dar conta que esteve reunido com a Senhora Secretária de Estado Adjunta e da 

Administração Interna, Dra. Isabel Oneto, com o Senhor Vereador Luís António de Almeida 

e o Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Caria, Dr. Pedro Torrão, cujo assunto se 

debruçou sobre a problemática do Posto da GNR de Caria. 

Considera ter corrido dentro da normalidade, tendo sido bem-sucedida, tendo a 

Secretária de Estado afirmado que estava bem documentada, sobre o tema, uma vez que tem 

em sua posse relatório enviado pela GNR, muito bem fundamentado.  

 

Posteriormente, decorreu reunião, com o Senhor Secretário de Estado da Valorização 

do Interior, Dr. João Paulo Catarino, tendo decorrido dentro da normalidade, encontrando-se 

este inteiramente à disposição para tudo aquilo que acharmos por conveniente, que ele possa 

colaborar e ajudar a resolver. 

 

Deixou referência à Festa das Luzes, que se encontra a decorrer atualmente, 

encontrando-se muito satisfeito com a adesão e participação que houve por parte das 

pessoas, no acender da primeira vela Hanukka, e nas atividades que têm vindo a decorrer e, 

muito principalmente pela adesão de visitantes vindos de fora do Concelho. 

Dentro da Festa das Luzes também se procedeu à abertura das Iluminações de Natal 

do Concelho, que espera serem do agrado das pessoas. 

 

O Senhor Vereador Luís António de Almeida tomou a palavra, subscrevendo a 

intervenção do Senhor Presidente da Câmara Municipal, acrescentando ainda que também 

esteve presente na reunião com a Sra. Secretária de Estado da Administração Interna, onde 

foi efetivamente garantido que o Posto da GNR de Caria não seria para encerrar. 

Queria também fazer uma breve referência relativamente à festa da Santa Bebiana 

2018, que teve lugar entre 30 de novembro a 02 de dezembro de 2018, em Caria, organizada 

pela Irmandade da Santa Bebiana com o apoio da Junta de Freguesia de Caria e a Câmara 

Municipal de Belmonte, que veio  uma vez mais cumprir a tradição enraizada ao longo dos 

anos na Vila de Caria e por conseguinte no Concelho de Belmonte, por isso aqui fica o 

agradecimento a todos os que colaboraram e que tornaram possível a realização deste 

evento, mantendo-se assim a tradição. 

A Senhora Vereadora, Dr.ª Sofia Isabel de Carvalheiro tomou a palavra dando nota 

que, gostaria de enaltecer uma iniciativa que está a decorrer, promovida pela Biblioteca 

Municipal, que é a III Exposição de Árvores de Natal, uma vez que, este ano, foi alterado o 
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local onde a exposição decorria nos anos anteriores, no jardim junto ao Edifício da Câmara 

Municipal. Por sugestão da Técnica da Biblioteca Municipal, as Árvores de Natal foram 

colocadas em vários edifícios públicos tais como, Julgado de Paz, Centro de Saúde, Museus, 

Loja do Cidadão, entre outros. 

Além dessa alteração, enaltece esta atividade, também, porque tivemos 56 

participantes entre participações individuais, de famílias, de escolas, de IPSS, o que 

demonstra uma grande participação da população e que, a mesma está recetiva e está atenta 

àquilo que se passa e às atividades Municipais e da Biblioteca. Parece-me muito importante 

reforçar que há cada vez mais trabalhos feitos em família, em casa e, nesta época Natalícia 

isso aconchega-nos um bocadinho o coração. 

 

O Senhor Vereador Amândio Melo tomou a palavra para demonstrar o seu agrado e 

satisfação pelo jovem Belmontense João Nuno Vicente se ter consagrado, pelo segundo ano 

consecutivo como 1.º classificado no Torneio se Ski, sendo atualmente o Campeão Nacional 

de Ski da sua categoria. 

Considera ser um fato muito importante para Belmonte e para os nossos jovens, 

demonstrando o seu desempenho mesmo com as poucas condições que se verificam na 

prática desta modalidade, deixando assim um voto de felicitações para o jovem e seus pais, 

que o acompanham nesta iniciativa ,bem como para os outros jovens do Concelho que são 

líderes noutras áreas,  como é o caso do Golfe. 

Realmente, é com muita satisfação e orgulho que o nosso Concelho assiste a estas 

notícias e oxalá este jovem faça uma grande carreira nesta modalidade. 

 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, Dr. António Rocha retomou a palavra 

para, em conformidade com o que foi referido pelos Senhores Vereadores referir que: 

Em relação ao que foi dito pelo Senhor Vereador Luís António, pretende também 

saudar as Festas de Santa Bebiana, esperando que continuem a crescer, uma vez que é um 

fator benéfico para a Vila de Caria e para o Concelho de Belmonte. 

Em relação à intervenção da Senhora Vereadora Dra. Sofia de Carvalheiro, considera 

ter sido uma boa iniciativa, descentralizar as Árvores de Natal, dando maior oportunidade ao 

público em geral de ver e assistir ao que está a ser feito em Belmonte. 

Em relação ao que referiu o Senhor Vereador Amândio Melo, relativamente ao 

Campeão de Ski, é realmente um fenómeno, visto ser Campeão pelo 2.º ano consecutivo, 

desejando que se mantenha assim, a dar-nos estas alegrias, porque também é uma forma de 

promover e demonstrar o que vale o Municipio de Belmonte, tal como as irmãs que estão a 

fazer um excelente trabalho em termos do Golfe, bem como outros atletas que têm estado a 

promover Belmonte noutras áreas tais como no ciclismo, no atletismo, o que considera ser 

um bom sinal, de desenvolvimento e progresso. 

 

 

A.3) – PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
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A.3.1) APOIO NO PAGAMENTO DE INSCRIÇÕES E EXAMES MÉDICOS: 

- CECURDE 

- UNIÃO DESPORTIVA DE BELMONTE 

- UNIÃO DESPORTIVA CARIENSE 

 

Pela CECURDE, foi apresentado o pedido de pagamento das inscrições dos 

jogadores e dirigentes da equipa à Associação de Futebol de Castelo Branco, bem como da 

realização dos exames médicos da época 2018/2019 sendo juntas as Declarações emitidas 

pela Associação de Futebol de Castelo Branco, que atestam o valor correspondente às 

inscrições de jogadores e dirigentes, num total de 1.790,10€, filiação num total de 233,00€ e 

exames desportivos, foram efetuados durante a época 20 exames, num total de 375,00€. 

 

Pela União Desportiva de Belmonte, foi apresentado o pedido de pagamento das 

inscrições dos jogadores e dirigentes da equipa à Associação de Futebol de Castelo Branco, 

bem como da realização dos exames médicos da época 2018/2019 sendo juntas as 

Declarações emitidas pela Associação de Futebol de Castelo Branco, que atestam o valor 

correspondente às inscrições de jogadores e dirigentes, num total de 9.323,16 €, filiação num 

total de 1.190,50€ e exames desportivos, foram efetuados durante a época 161 exames, num 

total de 603,75€. 

 

Pela União Desportiva Cariense, foi apresentado o pedido de pagamento das 

inscrições dos jogadores e dirigentes da equipa à Associação de Futebol de Castelo Branco, 

bem como da realização dos exames médicos da época 2018/2019 sendo juntas as 

Declarações emitidas pela Associação de Futebol de Castelo Branco, que atestam o valor 

correspondente às inscrições de jogadores e dirigentes, num total de 4.293,99 €, filiação num 

total de 688,00€ e exames desportivos, foram efetuados durante a época 87 exames, num 

total de 326,25€. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea u) do 

n.º1 do artigo 35º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar o pagamento das 

inscrições dos atletas, dirigentes e filiação da CECURDE, da União Desportiva de 

Belmonte e da União Desportiva Cariense, à Associação de Futebol de Castelo Branco, 

bem como as inspeções médicas. 

 

 

 

A.3.2) 4º CONCURSO “À DESCOBERTA DE NOVOS TALENTOS” 2019 – 

APROVAÇÃO DE REGULAMENTO 

 

Visando a prossecução da dinamização cultural e apoio aos jovens, pretende-se 

lançar o concurso “Á descoberta de novos talentos” 2019, para o que se submete a 

aprovação o respetivo Regulamento. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea u) do 

n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09 aprovar a realização da 

iniciativa “À descoberta de novos talentos” 2019 e concomitantemente do respetivo 
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Regulamento. 

 

A.3.3) UNIÃO DESPORTIVA DE BELMONTE – REPOSIÇÃO DE STOCK DE 

MATERIAL DESPORTIVO 

 

Foi presente pela União Desportiva de Belmonte, informação, a solicitar autorização 

para a aquisição de material desportivo para reposição do stock existente e patrocinado pelo 

Municipio, num montante total de 2.906,18 €. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, informar a União Desportiva 

de Belmonte que, de momento não se reúnem condições para fazer face à atribuição do 

apoio solicitado, para aquisição de material desportivo para reposição do stock 

existente, num montante total de 2.906,18 €. 

 

A.3.4) ASSOCIAÇÃO AMIGOS DA ESTAÇÃO DE BELMONTE – APOIO 

FINANCEIRO – 1º CONVÍVIO TT 

 

Foi presente à Reunião, pela Associação Amigos da Estação de Belmonte, datado de 

10 de outubro findo, pedido de apoio financeiro para a aquisição de brindes para o 1.º 

Convívio TT, num montante total de 185,00€. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea u) do 

n.º1 do artigo 35º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar o pagamento para a 

aquisição de brindes para o 1.º Convívio TT, num montante total de 185,00€. 

 

A.3.5) VETERANOS DA UNIÃO DESPORTIVA DE BELMONTE – PEDIDO DE 

SUBSÍDIO 

 

Foi presente à Reunião, pelos Veteranos da União Desportiva de Belmonte, pedido 

de subsídio para a próxima época, que irá contar com dezoito jogos, vindo assim a solicitar a 

quantia de 100,00 € por jogo, perfazendo o total de 1.800,00 € para a época de 2018/2019. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea u) do 

n.º1 do artigo 35º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar o pagamento à União 

Desportiva de Belmonte, durante a época 2018/2019, o montante de 1.800,00 €, com 

destino exclusivo aos Veteranos da União Desportiva de Belmonte.   

A.3.6) UNIÃO DESPORTIVA DE BELMONTE – PEDIDO DE OFERTA DE 

CARRINHA 

 

Foi presente pela União Desportiva de Belmonte, requerimento, a solicitar a cedência 

da viatura de nove lugares, propriedade da Autarquia para o transporte dos atletas desta 

União, uma vez que a Autarquia a vai substituir por outra. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, oficiar a União Desportiva 

de Belmonte que, não possui esta Autarquia nenhuma carrinha disponível para 

oferecer à União Desportiva de Belmonte visto que, a informação de que temos uma 

viatura que irá ser substituída, não corresponde à realidade. 
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A.3.7) CENTRO DE CULTURA PEDRO ÁLVARES CABRAL – BOLSA DE 

FORMAÇÃO – ALUNOS CURSO BÁSICO REGIME ARTICULADO NÃO 

FINANCIADO 

 

Foi presente à Reunião pedido efetuado pelo Centro de Cultura Pedro Álvares Cabral 

para a atribuição de bolsas de formação a alunos do Curso Básico de Regime Articulado não 

Financiado, cujo custo total de formação para o ano letivo 2018/2019 é de 23.346,12 €. 

 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade, dar poderes ao Senhor 

Presidente da Câmara para dialogar com o Centro de Cultura Pedro Álvares Cabral 

no sentido de vir a apoiar estes alunos do Curso Básico de Regime Articulado não 

Financiado. 

 

A.3.8) ASSOCIAÇÃO LIGA DOS AMIGOS DAS OLAS – COMPARTICIPAÇÃO - 

MAGUSTO 

 

Foi presente à Reunião pela Associação Liga dos Amigos das Olas, pedido de apoio 

financeiro para comparticipação de magusto a realizar durante o mês de Novembro por esta 

Associação. 

 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade dar poderes ao Senhor 

Presidente da Câmara para dialogar com os responsáveis desta Associação 

relativamente ao tipo de apoio pretendido. 

 

A.3.9) COMISSÃO DE EMIGRANTES DO COLMEAL DA TORRE – FESTA DO 

EMIGRANTE 

 

Foi presente à Reunião pela Comissão de Emigrantes do Colmeal da Torre, pedido 

de apoio financeiro para a realização da Festa do Emigrante, nos próximos dias 9, 10 e 11 de 

Agosto de 2019 no Santo Antão do Colmeal da Torre, na qual irão ser realizadas várias 

atividades, bem como o pedido de colocação de um palco e quadro elétrico no recinto. 

 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade, em virtude de o pedido ter 

sido efetuado por um particular e não através de uma Associação, oficiar o mesmo, no 

sentido de que nestas condições, não reúne as condições legais para que se atribua 

qualquer tipo de subsídio ou apoio.  

 

A.3.10) SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE BELMONTE – EXPLORAÇÃO DE 

OLIVAIS 

 

 Foi presente à Reunião, pela Santa Casa da Misericórdia de Belmonte, ofício datado 

de 19 de novembro findo, pedido de autorização para exploração futura de Olivais 

pertencentes à Autarquia. 
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A Câmara Municipal deliberou por unanimidade, aprovar pedido para 

exploração dos Olivais pertencentes à Autarquia, feito pela Santa Casa da 

Misericórdia de Belmonte. 

 

A.3.11) CENTRO CULTURAL DESPORTIVO E RECREATIVO DE COLMEAL DA 

TORRE – PEDIDO DE APOIO 

 

 Foi presente à Reunião, pelo Centro Cultural Desportivo e Recreativo do 

Colmeal da Torre, ofício datado de 12 de novembro findo, pedido de apoio para oferta de 

brindes aos participantes do V Convívio de Todo o Terreno a realizar no Colmeal da Torre, 

no montante total de 426,81 €. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea u) do 

n.º1 do artigo 35º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar o pagamento do 

montante de 426,81 € ao Centro Cultural Desportivo e Recreativo do Colmeal da Torre 

para oferta de brindes aos participantes do V Convívio de Todo o Terreno. 

 

A.3.12) PROPOSTA DE PROTOCOLO DE GEMINAÇÃO/IRMANAÇÃO ENTRE 

OS MUNICÍPIOS DE BELMONTE E A PREFEITURA DE COLATINA (BRASIL) 

 

Foi presente à Reunião de Câmara Proposta de Protocolo de Geminação e Irmanação 

entre o Município de Belmonte e a Prefeitura de Colatina, considerando os laços de amizade 

e cooperação existentes entre os dois Povos. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade ratificar a Proposta de 

Protocolo de Geminação e Irmanação entre o Município de Belmonte e a Prefeitura de 

Colatina e remeter para aprovação da Assembleia Municipal. 

 

A.3.13) PROPOSTA DE GEMINAÇÃO ENTRE OS MUNICÍPIOS DE BELMONTE 

E PONTA DELGADA 

 

Foi presente à Reunião de Câmara Proposta de Protocolo de Geminação entre o 

Municipio de Belmonte e o Municipio de Ponta Delgada, relativo à geminação das 

respetivas Sinagogas, no Museu Judaico. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade ratificar a Proposta de 

Protocolo de Geminação entre o Municipio de Belmonte e o Municipio de Ponta 

Delgada e remeter para aprovação da Assembleia Municipal. 

 

A.3.14) ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE ASSEMBLEIAS MUNICIPAIS – ADESÃO 

DO MUNICIPIO À ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE ASSEMBLEIAS MUNICIPAIS 

 

Pela Associação Nacional de Assembleias Municipais foi remetido através de ofício 

datado de 03 de Dezembro corrente, pedido de Adesão do Municipio de Belmonte à 

Associação Nacional de Assembleias Municipais. 

A Câmara Municipal ratificou. 
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A.3.15) INF. N.º 40/GAJ/2018 – VISTORIA PARA VERIFICAÇÃO DE CONDIÇÕES 

DE SEGURANÇA SALUBRIDADE E ARRANJO ESTÁTICO – AUTO DE 

VISTORIA N.º 7/2018 – PROC N.º 1/2017 

 

Pelo Gabinete Jurídico foi presente a informação n.º 40/18, de 30 de novembro findo, 

mediante a qual remete à consideração da Câmara, parecer sobre Vistorias para verificação 

de Condições de Segurança Salubridade e Arranjo Estático, conforme auto de vistoria n.º 

7/2018 – Processo n.º 1/2017. 

 

A Câmara Municipal, de acordo com a informação do Gabinete Juridico, 

deliberou, por unanimidade, notificar os proprietários para num prazo de 10 (dez) dias 

informarem se irão realizar as obras de reabilitação descritas no auto de vistoria n.º 

7/2018. Caso não se pronunciem nesse prazo, incorrem sob a pena de a Câmara 

Municipal tomar posse administrativa em conformidade com o que refere a Lei. 

 

A.3.16) EMPDS BELMONTE E.M. – PLANO DE ATIVIDADES E ORÇAMENTO 

2019 

 

Pela EMPDS – Belmonte, EM, foi presente Plano de Atividades e Orçamento para o 

ano 2019. 

 

 A Câmara Municipal, nos termos do artigo 42º da Lei 50/2012, de 31/08, 

delibera por unanimidade aprovar e remeter para apresentação e discussão da 

Assembleia Municipal o Plano de Atividades e Orçamento da EMPDS para 2019. 

 

A.3.17) CONTRATO PROGRAMA 2019 – EMPDS BELMONTE E.M. 

 

Foi presente Contrato Programa 2019, pela EMPDS, Belmonte E.M., o qual tem por 

objeto a cooperação financeira entre os contraentes, relativos à compensação de perdas de 

exploração pela utilização de equipamentos municipais sob gestão da EMPDS – Belmonte, 

E.M. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar por unanimidade o 

contrato programa proposto, nos termos do n.º 5 do artigo 47º da Lei 50/2012, de 31/08, 

bem como remeter para apresentação e discussão da Assembleia Municipal. 

 

A.3.18) MANUTENÇÃO DE TARIFÁRIOS DE ÁGUA, SANEAMENTO E 

RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS 

 

Foi presente à reunião, pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, Proposta para 

de Tarifários de Água, Saneamento e Resíduos Sólidos Urbanos a vigorar no ano de 2019. 

 

Considerando a obrigatoriedade de publicação dos tarifários do ano de 2019, na 

plataforma da ERSAR, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar, ao 

abrigo do n.º3 do artigo 35º e da alínea g) do n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 
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75/2013, de 12/09, a decisão de manutenção do tarifário de águas, saneamento e 

resíduos sólidos urbanos para o ano de 2019. 

 

A.3.19) CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO DE CURTO PRAZO 2019 

 

Foi presente Despacho do Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 

03/12/2018, mediante o qual se dá início ao procedimento de contratação do empréstimo de 

curto prazo, para acorrer a necessidades de tesouraria, no montante de 500.000€, pelo prazo 

de 12 meses. 

 

A Câmara Municipal, deliberou por unanimidade, ratificar a abertura de 

procedimento para contratação de empréstimo a curto prazo, com o Banco Santader 

Totta, Sa., nos termos conjugados do n.º3 do artigo 35º do Anexo I da Lei 75/2013, de 

12/09, do n.º 5 do artigo 49º da Lei das Finanças Locais e da alínea f) do n.º1 e n.º 4 do 

artigo 25º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, bem como remeter para aprovação da 

Assembleia Municipal. 

 

A.3.20) INFORMAÇÃO – 9ª ALTERAÇÃO ÀS GOP’S E ORÇAMENTO 2018 

 

Foi presente Despacho exarado pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal 

mediante o qual aprova a 9ª alteração às GOP’S e Orçamento 2018, que atinge o montante 

de 18.500,00 € quer em anulações, quer em reforços. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

A.3.21) DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DESCENTRALIZAÇÃO 

 

Foi presente à Reunião de Câmara informação sobre o Quadro de Transferências 

para os órgãos Municipais e Comunidades Intermunicipais. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

A.3.22) MAPA DE PESSOAL 2019 
 

Foi submetido a aprovação o mapa de pessoal para 2019. 

 

A Câmara Municipal, deliberou por unanimidade, aprovar o Mapa de pessoal 

para os efeitos constantes da alínea o) do n.º1 do artigo 25º do Anexo I da Lei 75/2013, 

de 12/09, bem como remeter para apresentação, discussão e aprovação da Assembleia 

Municipal. 

 

A.3.23) CRUZ MARTINS & ASSOCIADA, LDA. – INFORMAÇÃO ECONÓMICA E 

FINANCEIRA SEMESTRAL 
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Datado de 30 de Outubro de 2018, com a ref.ª 181030.1/SF, foi remetida Informação 

Económica e Financeira Semestral pela Sociedade de Revisores Oficiais de Contas, Cruz 

Martins & Associada, Lda. 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a informação financeira 

prestada pela Sociedade de Revisores Oficiais de Contas, Cruz Martins & Associada, 

Lda., bem como remeter para conhecimento da Assembleia Municipal. 

 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 

 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 

 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por seus despachos datados de 13, 

22, 26 e 30 de novembro de 2018, e constantes dos editais nºs 78, 79, 80, 82 e 83, datados de 

15, 22, 26, 28 e 30 de novembro de 2018, e no uso das competências que lhe foram 

delegadas, pela Câmara Municipal, na sua reunião ordinária de 30 de Outubro de 2017 - ao 

abrigo da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro, os mesmo haviam sido deferidos os seguintes 

processos, de acordo com as informações prestadas pela Divisão Técnica Municipal de 

Planeamento, Obras e Urbanismo, que se encontram arquivadas nos respetivos processos e 

que foram transcritas aos requerentes: 

 

PROCESSO N.º 20/2018  

NOME: Perfeita de Jesus Pires Cruz 

PEDIDO: Alteração de edifício 

LOCAL: Largo Dr. Miguel Bombarda/Rua Pedro Álvares Cabral - Belmonte 

DESPACHO: Datado de 13/11/2018 – Deferido – Aprovação Final 

 

PROCESSO N.º 17/2018  

NOME: João Manuel Lucas Pinheiro 

PEDIDO: Licenciamento para construção de alojamento turístico 

LOCAL: Estrada Nacional 18 Ginjal - Belmonte 

DESPACHO: Datado de 13/11/2018 – Deferido – Aprovação Final 

 

PROCESSO N.º 16/2018  

NOME: Cláudia Patrícia Amaro Matos 

PEDIDO: Prorrogação de ocupação de via pública 

LOCAL: Rua Fonte do Prior, nº 3 - Caria 

DESPACHO: Datado de 13/11/2018 – Deferido  

 

PROCESSO N.º 42/2017  

NOME: João Manuel Lucas Pinheiro 

PEDIDO: Construção de moradia bifamiliar 

LOCAL: Estrada Nacional 18 Ginjal - Belmonte 
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DESPACHO: Datado de 13/11/2018 – Arquivo do Processo 

 

PROCESSO N.º 25/2018 AU  

NOME: Alexandre Martins Marçalo – Cabeça de Casal da Herança de 

PEDIDO: Legalização de arrecadação agrícola 

LOCAL: Ribeirinho – Colmeal da Torre 

DESPACHO: Datado de 22/11/2018 – Deferido  

PROCESSO N.º 63/2018 Cert.  

NOME: Maria Hermínia Brás Pessoa Lopes da Costa Leitão Ferreira Cabral 

PEDIDO: Certidão de compropriedade 

LOCAL: Quinta Ribeira do Silvado – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 22/11/2018 – Deferido  

 

PROCESSO N.º 62/2018 Cert.  

NOME: Maria Hermínia Brás Pessoa Lopes da Costa Leitão Ferreira Cabral 

PEDIDO: Certidão de compropriedade 

LOCAL: Tapada Lavrada – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 22/11/2018 – Deferido  

 

PROCESSO N.º 1/2013 SP  

NOME: Corpo Nacional de Escutas – Agrupamento 33 

PEDIDO: Construção de muro de vedação/suporte 

LOCAL: Sítio do Muro – Bairro do Santo Antão – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 22/11/2018 – Deferido  

 

PROCESSO N.º 25/2018 SP  

NOME: Maria José Costa Soares Alexandre 

PEDIDO: Ocupação da via pública com andaimes 

LOCAL: Largo do Jogo da Bola – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 22/11/2018 – Deferido 

  

PROCESSO N.º 67/2018 Cert.  

NOME: Paulo Jorge Dias Correia 

PEDIDO: Certidão para fins de benefícios fiscais no âmbito da ARU de Belmonte 

LOCAL: Largo Dr. Miguel Bombarda – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 26/11/2018 – Deferido  

 

PROCESSO N.º 48/2018 V.  

NOME: Lourenço Silveira Gomes 

PEDIDO: Colocação de um toldo 

LOCAL: Rua Pedro Álvares Cabral, nº 104 r/c – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 22/11/2018 – Deferido  

 

PROCESSO N.º 7/2018  

NOME: António Pereira Freire 

PEDIDO: Ocupação da via pública 

LOCAL: Sítio do Ginjal – Belmonte 
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DESPACHO: Datado de 30/11/2018 – Deferido  

 

PROCESSO N.º 35/2015  

NOME: Jorge Manuel Garcia Pereira 

PEDIDO: Construção de moradia unifamiliar 

LOCAL: Quinta das Ferrarias – Monte do Bispo 

DESPACHO: Datado de 30/11/2018 – Deferido – Aprovação Final 

 

PROCESSO N.º 66/2018 PH  

NOME: Minutos Rebeldes – Imobiliária S.A. 

PEDIDO: Constituição de edifício em Propriedade Horizontal 

LOCAL: Bairro de St.º António - Caria 

DESPACHO: Datado de 30/11/2018 – Deferido  

 

PROCESSO N.º 11/2017  

NOME: Lanifato II, Lda  

PEDIDO: Projeto de alterações – Unidade Industrial de Fabrico e Comércio de Artigos de 

Vestuário – Tipologia 3 

LOCAL: Lage do Monte – Caria  

DESPACHO: Datado de 30/11/2018 – Deferido – Aprovação Final 

 

 

A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

O Senhor Presidente informou ainda a Câmara de que por seu despacho datado de 22 

de novembro de 2018, e constante do edital nº 81, datado de 26 de novembro de 2018, e no 

uso das competências que lhe foram delegadas, pela Câmara Municipal, na sua reunião 

ordinária de 30 de Outubro de 2017 - ao abrigo da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro, o 

mesmo havia sido indeferido o seguinte processo, de acordo com a informação prestada pela 

Divisão Técnica Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se encontra arquivadas 

no respetivo processo e que foi transcrita ao requerente: 

PROCESSO N.64/2018 Cert.  

NOME: Amândio Neves Amaro 

PEDIDO: Certidão de Destaque 

LOCAL: Panasco – Caria 

DESPACHO: Datado de 22/11/2018 – Indeferido   

 

 

B.2) ATRIBUIÇÃO DE TOPONÍMIA 

- ALBERTINA LÉRIAS – CAMINHO DAS PEREIRAS - BELMONTE 

 

A Câmara ratificou o despacho do Senhor Presidente datado de 22 de novembro de 

2018, no sentido de: 
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• Aprovar a atribuição da designação da artéria “Caminho das Pereiras – CM 1051” 

e a numeração dos números de polícia; 

• Dar conhecimento á União de freguesias de Belmonte e Colmeal da Torre e 

Freguesia de Caria; 

• Proceder á colocação da placa toponímica; 

• Dar conhecimento aos CTT. 

 

 

 

APROVAÇÃO DA ACTA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta ata, nos termos do 

n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada esta 

reunião eram 13:10 horas, da qual eu, _____________________, António José Pimenta de 

Melo, Assistente Técnico, subscrevi e assino a presente ata. 

 

O Presidente 

 

O Coordenador Técnico 
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